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Самойленко О.М.

Тема. Ввічливість.
Мета: уточнити уявлення дітей про ввічливість; вчити оперувати ввічливими мовними формами; виховувати бажання бути ввічливими, турботливими, чуйними.

Хід заняття:

1. Читання твору В.О. Сухомлинського «Скажи людині: «Доброго дня!»

2. Бесіда

· Чому батько попросив сина привітатися з бабусею, адже вона була незнайома з ними?

· Чому бабуся посміхнулася, коли почула слова вітання батька і сина? (їй було приємно)

· Яким словом можна назвати батька і сина? (їх можна назвати ввічливими)

· В яких ситуаціях ми вживаємо слова ввічливості? (в будь-якій ситуації)

3. Вправа «Так - ні»

- а зараз пограємо у гру. Я загадую слово, а ви відгадайте що це або хто це. Запитання потрібно ставити таким чином, щоб я могла відповісти лише «так» або «ні». (стежка, батько…)

4. Емпатія (вміння поставити себе на місце героя)

· Уявіть собі, що Олександра – бабуся. Давайте поставимо їй запитання, а вона буде нам на них відповідати.

· Бабусю, як Вас звати?

· Скільки Вам років?

· Де Ви живете?

· Яка Ваша улюблена страва?

· Яка Ваша улюблена книжка? І т.д. 

5. Символічна синтетика  (клас поділений на чотири групи)

· Уявіть собі, що ви приїхали в іншу країну, наприклад у Францію. Вам потрібно за допомогою жестів, не промовляючи ні слова, адже ви не знаєте мови цієї країни, показати різні ситуації:

а) ви дуже раді познайомитися;

б) запитати – де тут можна поїсти;

в) спасибі і до побачення.

6. Підсумок. 

· Про що ми сьогодні з вами говорили? (про те, що потрібно бути ввічливими).

· Які ви знаєте слова ввічливості? (Доброго ранку! Здрастуйте! Дякую! Дуже вдячний! Дозвольте запитати! Даруйте! Вибачте! Перепрошую! До побачення! На все добре! та інші)

· Чи приємно вам спілкуватися з ввічливою людиною?

· Підніміть руку – кого із вас можна назвати ввічливою людиною.

· Коли потрібно бути ввічливим?

· Так, ввічливим потрібно бути завжди, у будь-якій ситуації. Чи знаходитеся ви в класі, чи ідете по вулиці – завжди потрібно вітатися. А якщо ви привіталися – це значить, що ви є ввічливими учнями. Навіть, якщо ви знаходитеся вдома, все одно потрібно бути ввічливими.

· Отже, будьте завжди ввічливими!

Додаток
 В.  Сухомлинський

СКАЖИ ЛЮДИНІ: «ДОБРОГО ДНЯ!»
Лісовою стежкою ідуть батько й маленький син. Довкола тиша, тільки чути, як десь далеко вистукує дятел та струмочок лісовий дзюрчить у лісовій гущині. Аж тут син побачив: назустріч їм іде бабуся.

· Тату, куди бабуся йде? – питає син.

· Зустрічати або проводжати, - каже батько й усміхається. – Ось як ми зустрінемося з бабусею, ти й скажеш: «Доброго дня, бабусю!»

· Навіщо ж казати ці слова? – дивується син. – Ми ж зовсім її не знаємо.

· А ось зустрінемось, скажемо бабусі ці слова, тоді й побачиш, навіщо.

Ось і бабуся.

· Доброго дня, бабусю! – каже син.

· Доброго дня! – каже батько.

· Доброго вам здоров’я! – відказує бабуся й усміхається.

І хлопчик побачив: усе довкола змінилось. Сонце засяяло яскравіше. Верховіттями дерев пробіг легенький вітерець, і листя заграло, затремтіло. У кущах заспівали пташки – раніше їх не чути було. На душі в хлопчика стало легко.

- Чому це воно так? – питається син.

- Бо ми побажали людині доброго дня.

